

农发行之窗

第四十二期

农发行四川省分行做优做实文旅“金”服务 助力建设宜居宜业和美乡村



“土地平旷,屋舍俨然,有良田、美池、桑竹之属。”走进位于四川省遂宁市大英县卓筒井镇为干屏村的“中国宋井桃源乡村旅游第一村”(以下简称“宋井桃源”),绿水与青山相依,现代与古韵相融,盐文化与桃产业相通,古人笔下的美景次第露出真容,一幅和美乡村画卷徐徐展开。

大英县隶属四川省遂宁市,地处四川盆地中部,具有丰富的盐卤资源和深厚的文化底蕴。起源于北宋年间的卓筒井钻探技术就发源于此地,是人类发明最早的小口径钻井技术,被誉为“中国古代第五大发明”和“世界石油钻井之父”,被列为国家非物质文化遗产和全国重点文物保护单位。

为保护和传承好卓筒井非遗文化,大英县计划以卓筒井核心区为干屏村为中心,打造“中国宋井古井桃源乡村旅游第一村”,以文产结合、乡旅互融共同推进乡村振兴。但因干屏村及周边村落人居环境落后,基础设施

不齐全,宜居宜业度亟待提高,对发展乡村产业和旅游业造成阻碍。

聚焦“农村”这一乡村振兴“主战场”,农发行大英县支行迅速行动,主动对接地方党政及相关部门,在充分调研考察的基础上,“政企银”三方聚智聚力,共谋共画乡村振兴建设蓝图,明确了依托农发行政策性金融支持,完善当地水电路等基础设施设备,大力改善人居环境建设思路。在此基础上,政府主导、企业实施、村集体“架桥”,农户参与,结合卓筒井标志性“盐”文化和特色桃果产业,打造农文旅融合发展精品村的思路。在农发行省市县三级协同作业、支行专班推进下,2.2亿元贷款及时获批,并根据项目施工进度已投放到位信贷资金1.75亿元。

以历史悠久的“盐”文化厚植文化底蕴,以浪漫桃林赋予“桃源”盛景和产业发源支脉,“宋井桃源”实现了乡村旅游有“看”点,乡村产业有“卖”点。2022年9月开园以来,吸引了众

多游客前来打卡,现实版“桃花源”火速“出圈”,已累计接待游客超150万人次。项目区域内农户既可通过土地流转获利,还能就近从事桃果产业或自营商铺,从丰富的乡村旅游客流量中获得较为可观的收益,增收渠道有效拓宽,据统计,户均每年增收约3万元—4万元。同时,基础设施条件的全方面改善,村容村貌的焕然一新,更极大地提升了当地居民的获得感与幸福感,“宋井桃源”将宜居、宜业、宜游的特色美丽乡村变为现实。

据了解,除大英县“宋井桃源”外,以遂宁市“美丽遂宁·宜居乡村”精品村建设行动方案为导向,农发行四川省分行先后审批贷款3亿元、3.38亿元,倾力支持了遂宁以沼气文化“出圈”的安居区海龙凯歌公社和红色资源优势突出的蓬溪县牛角沟乡村建设,助力和美乡村在遂宁串点成线、连线成片,绘就出一幅人和景美的遂州乡景图。 谭玉莲

农发行桂林市分行 “消保”宣教为金融消费者护航

日前,农发行广西桂林市分行积极响应监管号召,全面启动“金融消费者权益保护教育宣传月”活动,践行保护金融消费者合法权益的社会责任,不断提高政策性金融服务水平。

活动期间,该行走进社区、走进农村,开展针对性进社区活动,向青少年讲解新型电信网络诈骗等金融知识,结合“五进”集中宣传活动,赴灵川县潭下村现场宣传,着力提高人民群众的获得感、幸福感、安全感,以实际行动践行以人民为中心的发展理念。

该行还围绕“汇聚金融力量 共创美好生活”主题,通过派发宣传折页,设置摊位咨询讲解,多媒体视频播放等线上线下方式,面向广大群众开展金融知识宣讲,提高识别和防范非法集资活动及洗钱犯罪的能力,强化风险防范责任意识。 徐晓

农发行启东市支行 开展多形式金融知识宣传

近日,农发行江苏启东市支行围绕金融消费者权益保护教育宣传重点开展了形式多样的宣传活动。

该行提前制作活动标识,并张贴在营业大厅醒目位置,为活动的开展营造良好氛围。同时,在营业大厅门头电子显示屏滚动播放“汇聚金融力量 共创美好生活”统一活动口号,并循环播放“提升金融服务 保障消费者权益”“警惕非法集资 避免财产损失”等多条精选的宣传口号,提升了受众覆盖面。

该行还组织宣传志愿者小分队走进海复镇便民服务中心以及周边,向前来办事和过往的村民讲解反假币、防范和处置非法集资等知识,共同推动诚信中国建设。 吴树林

“山从天目成群出,水傍太湖分派流”,俯瞰湖州大地,青山逶迤,绿水激滢,飞鸟翩跹,错落有致的农家别墅,集中连片的现代农田,功能齐全的文化礼堂……一幅幅秀美画卷在湖州山水之间光影流转。20年来,浙江“千万工程”的春风吹拂太湖南岸,湖州916个行政村以绿为底、着墨生态,蹒跚了“百村示范、千村共富、全域和美”的可持续发展道路。

农发行作为全国唯一的农业政策性银行,服务支持“千万工程”既是政治责任、社会责任,也是经营责任。农发行湖州市分行历任领导班子紧紧围绕党中央决策部署,一任接着一任干,稳扎稳打,全力支持“千万工程”建设。自2003年6月以来,累计审批“千万工程”项目118个,授信金额993亿元,累计投放560亿元,持续以金融“活水”浇灌乡村沃土,大力书写政策性金融服务乡村振兴、助力共同富裕的生动实践。

让村容村貌靓起来 持续释放美丽经济活力

农发行湖州市分行积极支持美丽乡村、美丽城镇、美丽社区“三美”建设,助推农村基础设施提档升级,城乡居民基本公共服务普惠共享,累计发放改善农村环境、农村路网贷款345亿元。经过十余年发展,浙江安吉县天荒坪镇余村的绿水青山“底色”更重,“金山银山”成色更足,共同富裕“本色”更亮,现有道路和“两山”资源服务中心承载力已远远无法满足实际需求。与此同时,同处于天荒坪镇的4个行政村,因交通条件不便、知名度不足等原因,虽然自然禀赋同样突出,但在产业发展、村集体收入

和基础设施建设等方面,与余村存在较大差距。天荒坪镇提出构建“1+1+4”协同发展机制,推进天荒坪镇以及周边马吉村、山河村、横路村、银坑村实现资源要素合理配置。农发行湖州市分行多次深入余村,了解余村的发展历史、现实需求与未来规划,通过银行与企业“双向奔赴”互动对接,结合共同富裕示范区建设,在全省率先提出组团式未来乡村建设的理念,深化余村“1+1+4”规划理念,提前介入,主动服务,充分考虑项目的“个性”,借款主体的现状、当地政府实际想法等各方面需求,针对性制定并及时调整营销策略与办贷方案。

贷款投放以来,通过提升近20余公里乡道、村道,余村与马吉村、山河村—5公里缩短了2公里—3公里,通行时间

由原来的半个小时缩减到了15分钟以内。经过3公里的滨溪沿岸水环境改善以及天荒坪镇和横路村的环境综合整治,整合“大余村”全域生态资源,实现资源、村民、村庄“三蝶变”,实现“一村富”带动“多村共富”,让余村巨大的“流量”辐射带动周边村域发展。

该行积极支持水电气热、基础设施智能化改造、老旧小区改造、保障房

建设等项目,重点对接跟进东胜区清洁供热管网、伊金霍洛旗天然气供气工程、鄂托克经济开发区集中供热工程项目、乌审旗生活垃圾焚烧发电等5个、15.66亿元项目贷款审批落地;以支持“四好农村路”为重点,积极拓展农村路网与路衍经济融合发展,支持产业路、旅游路、资源路建设;加快推动S27呼鄂高速公路、国道109线东胜至察汗淖尔段改扩建工程、解县线公路、柴图一级公路、石圪台大桥及引线工程等一批融资需求约173亿元的重点路网项目贷款审批落地。

该行积极支持当地深化国内区域合作,深度参与“一带一路”和中蒙俄经济走廊建设,大力支持空港物流园建设与经济发展,做大做强国家综合保税区、国际航空口岸、外贸转型升级基地、跨境电商综合试验区等开放平台。

2023年是实施“十四五”规划承上启下的关键之年,该行将坚决贯彻落实习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神 and 上级党委决策部署,全面践行金融工作的政治性和人民性,不断提升专业性,聚焦主责主业,主动融智融资,为服务鄂尔多斯当好全区经济“稳”的压舱石、“进”的“排头兵”,奋力“闯新路、进前列”作出新的更大贡献! 张振东

把产业升级做起来 数字赋能打造未来乡村

“面朝黄土背朝天”“锄禾日当午,汗滴禾下土”是几千年来传统农业的真实写照。现如今,湖州农业现代化步伐越来越快,“耕地不用牛,收割不用愁”,各种新型农业机械不断涌现,新型养殖模式让农业变得更加智能。换个地方养鱼,“稻渔共生+跑道养鱼”让鱼的产量、品质和价值倍增;换种方式养羊,一进养殖场,先给羊办“身份证”,利用大数据实现精准饲喂、实时监测……

农发行湖州市分行深刻认识到产业兴旺是乡村振兴的重点和物质基础,通过全域土地整治盘活农村存量建设用地资源,支持三产融合和产业链延伸,促进资金、技术、人员等资源向乡村回流,提升乡

村内生动力。近年来,通过土地整治,已助力全市打造农业“万亩方”平台10余个,新引进2000万元以上农业项目近百个,累计投资约100亿元。

如今,走进石淙镇,村路口的花海内蝶舞蜂鸣,村内景观河湖岸整齐,徜徉在花海中,前来赏花观景、休闲度假的游客络绎不绝。农发行湖州市分行通过支持石淙镇共同富裕乡村振兴建设项目,发挥花海景区资源优势,优化乡村旅游布局,盘活景区周边闲置农房和土地,整合人力、资金等产业要素,让石淙在诸多平原水乡中脱颖而出,全面争创省级户外运动休闲小镇,走出了一条以农兴旅、以旅兴业、以业富民的高质量发展之路。

发挥创新驱动作用 积极适应新形势新需求

在支持“千万工程”迭代升级中,农发行湖州市分行主动顺应新型农业经营主体、新业态金融服务需求,助力构建生态价值转换和农民利益联结机制,实现乡村“资源变资产、资金变股金、农民变股东”。其中,农发行湖州市分行

农发行湖北省分行 举办青年素质提升行动专题活动



近日,农发行湖北省分行粮棉油条线相继在黄冈麻城、荆门两地举办“坚守本源 锤炼本领”青年素质提升行动专题活动,涵盖分类培训、现场演练、实践教学等8项内容,引导青年员工进一步强化担当意识,提升履职能力。

农发行湖北省分行通过“现场+视频”方式开展粮食信贷业务培训,进一步增强青年员工服务国家粮食安全政治自觉和责任意识;组织条线青年员工学习粮棉油信贷发展史及粮棉油业务规章制度,夯实理论基础;邀请直属库专家和条线业务骨干传授粮棉油信贷业务知识,重点讲述了“农发行粮棉油业务历史沿革”“粮食库存检查技能及要点”“储备粮油信贷管理与竞拍贷款业务知识”等内容,将理论与实践相结合,提高学习针对性和实用性,动员青年员工分享学习体会,以讲促学、以学促学,引导青年立足工作实际,查找不足,强化措施,着力提升政策制度执行力。

此次活动突出实训实战实践,聚焦提升风险识别和应对处置能力,以案例分享的方式开展交流讨论,重点围绕粮棉油贷款库存监管、风险排查监测预警及风险应对处置等内容,结合粮棉油信贷日常管理过程中遇到的问题,进行深入探讨,互学互鉴;采用“实战演练+现场观摩+调查研究”三位一体教学模式,组织开展粮食库存技能竞赛,组织青年员工到粮食企业参观原粮加工现场,深入田间地头,重点企业开展秋粮调研,了解秋粮长势、市场形势和融资需求,形成秋粮调研报告,为做好秋粮收购信贷工作做好准备,形成“学理论、促实践、推研究、强实践”的“闭环”模式,引导青年员工把自己摆进去、把工作融进去,达到学思践悟、融会贯通的效果,通过此次实践活动,切实提升了青年员工的理论水平和专业技能。

农发行湖北省分行围绕“坚守本源 锤炼本领”青年素质提升行动目标任务,将理论与实践相结合,提高学习针对性和实用性,动员青年员工分享学习体会,以讲促学、以学促学,引导青年立足工作实际,查找不足,强化措施,着力提升政策制度执行力。

此次培训突出实训实战实践,聚焦提升风险识别和应对处置能力,以案例分享的方式开展交流讨论,重点围绕粮棉油贷款库存监管、风险排查监测预警及风险应对处置等内容,结合粮棉油信贷日常管理过程中遇到的问题,进行深入探讨,互学互鉴;采用“实战演练+现场观摩+调查研究”三位一体教学模式,组织开展粮食库存技能竞赛,组织青年员工到粮食企业参观原粮加工现场,深入田间地头,重点企业开展秋粮调研,了解秋粮长势、市场形势和融资需求,形成秋粮调研报告,为做好秋粮收购信贷工作做好准备,形成“学理论、促实践、推研究、强实践”的“闭环”模式,引导青年员工把自己摆进去、把工作融进去,达到学思践悟、融会贯通的效果,通过此次实践活动,切实提升了青年员工的理论水平和专业技能。

农发行湖北省分行围绕“坚守本源 锤炼本领”青年素质提升行动目标任务,将理论与实践相结合,提高学习针对性和实用性,动员青年员工分享学习体会,以讲促学、以学促学,引导青年立足工作实际,查找不足,强化措施,着力提升政策制度执行力。

农发行湖北省分行围绕“坚守本源 锤炼本领”青年素质提升行动目标任务,将理论与实践相结合,提高学习针对性和实用性,动员青年员工分享学习体会,以讲促学、以学促学,引导青年立足工作实际,查找不足,强化措施,着力提升政策制度执行力。

此次培训突出实训实战实践,聚焦提升风险识别和应对处置能力,以案例分享的方式开展交流讨论,重点围绕粮棉油贷款库存监管、风险排查监测预警及风险应对处置等内容,结合粮棉油信贷日常管理过程中遇到的问题,进行深入探讨,互学互鉴;采用“实战演练+现场观摩+调查研究”三位一体教学模式,组织开展粮食库存技能竞赛,组织青年员工到粮食企业参观原粮加工现场,深入田间地头,重点企业开展秋粮调研,了解秋粮长势、市场形势和融资需求,形成秋粮调研报告,为做好秋粮收购信贷工作做好准备,形成“学理论、促实践、推研究、强实践”的“闭环”模式,引导青年员工把自己摆进去、把工作融进去,达到学思践悟、融会贯通的效果,通过此次实践活动,切实提升了青年员工的理论水平和专业技能。

农发行湖北省分行围绕“坚守本源 锤炼本领”青年素质提升行动目标任务,将理论与实践相结合,提高学习针对性和实用性,动员青年员工分享学习体会,以讲促学、以学促学,引导青年立足工作实际,查找不足,强化措施,着力提升政策制度执行力。

此次培训突出实训实战实践,聚焦提升风险识别和应对处置能力,以案例分享的方式开展交流讨论,重点围绕粮棉油贷款库存监管、风险排查监测预警及风险应对处置等内容,结合粮棉油信贷日常管理过程中遇到的问题,进行深入探讨,互学互鉴;采用“实战演练+现场观摩+调查研究”三位一体教学模式,组织开展粮食库存技能竞赛,组织青年员工到粮食企业参观原粮加工现场,深入田间地头,重点企业开展秋粮调研,了解秋粮长势、市场形势和融资需求,形成秋粮调研报告,为做好秋粮收购信贷工作做好准备,形成“学理论、促实践、推研究、强实践”的“闭环”模式,引导青年员工把自己摆进去、把工作融进去,达到学思践悟、融会贯通的效果,通过此次实践活动,切实提升了青年员工的理论水平和专业技能。

农发行湖北省分行围绕“坚守本源 锤炼本领”青年素质提升行动目标任务,将理论与实践相结合,提高学习针对性和实用性,动员青年员工分享学习体会,以讲促学、以学促学,引导青年立足工作实际,查找不足,强化措施,着力提升政策制度执行力。

此次培训突出实训实战实践,聚焦提升风险识别和应对处置能力,以案例分享的方式开展交流讨论,重点围绕粮棉油贷款库存监管、风险排查监测预警及风险应对处置等内容,结合粮棉油信贷日常管理过程中遇到的问题,进行深入探讨,互学互鉴;采用“实战演练+现场观摩+调查研究”三位一体教学模式,组织开展粮食库存技能竞赛,组织青年员工到粮食企业参观原粮加工现场,深入田间地头,重点企业开展秋粮调研,了解秋粮长势、市场形势和融资需求,形成秋粮调研报告,为做好秋粮收购信贷工作做好准备,形成“学理论、促实践、推研究、强实践”的“闭环”模式,引导青年员工把自己摆进去、把工作融进去,达到学思践悟、融会贯通的效果,通过此次实践活动,切实提升了青年员工的理论水平和专业技能。